

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРШАНСКО-ХИНГАНСКИЙ КРАСНОЗНАМЁННЫЙ ОКРУГ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Управление Центрального Оршанско-Хинганского Краснознамённого регионального командования внутренних войск МВД России ведет свою историю с июня 1919 года.

Постановлением Совета рабоче-крестьянской обороны от 28 мая 1919 года все вспомогательные войска, состоящие в распоряжении отдельных ведомств, организаций и учреждений, с 1 июня 1919 года перешли в подчинение Наркомата внутренних дел, которое осуществлялось через штаб войск ВОХР. Тогда же территория страны была разделена на 12 секторов, в том числе и на московский сектор войск внутренней охраны.

15 июля 1921 года приказом ВЧК № 21 был сформирован и приступил к выполнению поставленных задач штаб Московского округа ВЧК в составе трёх отдельных полков, двенадцати отдельных батальонов, кавалерийского дивизиона, автобронетанкового дивизиона, авиационного отряда, инженерного батальона и отряда особого назначения при Президиуме ВЧК.

2 февраля 1939 года постановлением Совета Народных комиссаров СССР управление Московского округа было упразднено - полки и батальоны переданы в дивизии НКВД (конвойные части и части по охране железных дорог и особо важных предприятий промышленности).

В годы Великой Отечественной войны части округа сражались в составе 3-го Белорусского фронта. Впоследствии за взятие г. Орша округ стал именоваться Оршанским. За освобождение г. Минска - награждён орденом Красного Знамени, за отличие в боях с японскими милитаристами - удостоился наименования «Хинганский».

Девяти военнослужащим присвоено звание «Герой Советского Союза», более 12,5 тыс. военнослужащих награждены орденами и медалями.

6 мая 1951 года конвойная дивизия НКВД была реформирована в 1-й Оршанско-Хинганский Краснознамённый отдел управления МВД Московской области, а 15 декабря 1968 года – в 36-ю Оршанско-Хинганскую Краснознамённую дивизию.

В 1986 году на её базе было создано Московское управление внутренних войск, а в январе 1993 года формируется Московский Оршанско-Хинганский Краснознамённый округ внутренних войск МВД России.

Военнослужащие округа принимали участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, выполняли ответственные боевые задачи в горячих точках Закавказья: Сумгаит, Фергана, Нагорный Карабах и Северная Осетия. С первых дней вооруженного конфликта в Чеченской республике военнослужащие встали на защиту конституционного порядка и граждан от незаконных вооруженных формирований.

За мужество и героизм Золотой звезды Героя были удостоены 5 военнослужащих: генерал-майор Геннадий Фоменко, ефрейтор Евгений Бушмелев, майор Александр Серёжников (посмертно), лейтенант Олег Бабак (посмертно), полковник Василий Чубенко (посмертно).

В 2008 году Московский округ преобразован в Центральное региональное командование внутренних войск МВД России.

С образованием Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, в состав которой вошли внутренние войска МВД России, Центральное региональное командование было реформировано в Центральный округ войск национальной гвардии Российской Федерации.

В его составе задачи выполняют: бригада оперативного назначения, специальные отряды быстрого реагирования, отряды мобильные особого назначения, подразделения лицензионно-разрешительной работы и вневедомственной охраны, специальные моторизованные воинские части и воинские части по охране важных государственных объектов и специальных грузов, авиационные, морские и другие воинские формирования.

Деятельность перешедших в состав Росгвардии подразделений МВД осуществляется территориальными органами войск национальной гвардии в 18 субъектах Центрального Федерального округа.

КОНТАКТЫ

+7 (499) 160-09-13

107150 г. Москва, ул. Ивантеевская, д.5

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ ОКРУГ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

История образования войск округа начинается с создания в 1918 году Петроградской конвойной команды численностью 160 человек, укомплектованной частично из низших чинов, перешедших на сторону революции, и добровольцев из числа революционных рабочих.

В 1923 году с передачей конвойной стражи в войска ОГПУ Петроградская конвойная команда была преобразована в Петроградский конвойный полк. Позднее на его базе была сформирована отдельная бригада войск конвойной стражи СССР. На тот момент в группировку войск НКВД на Северо-Западе кроме неё входили части по охране государственной границы, особо важных промышленных предприятий, железных дорог и части оперативного назначения.

В 20-е и 30-е годы воины внутренних войск обезвреживали банды, охраняли железнодорожные и водные сообщения, промышленные предприятия и сооружения, имеющие важное значение для страны. 14 декабря 1940 года бригада стала именоваться 41-й бригадой войск НКВД СССР, когда грянула Великая Отечественная война, личный состав войск вместе с воинами Советской Армии сражался с немецко-фашистскими захватчиками, надёжно охранял важные государственные объекты, поддерживал общественный порядок в населённых пунктах, боролся со шпионами и диверсантами противника.

С особой стойкостью сражались бойцы внутренних войск под Ленинградом, охраняли его важные объекты, боролись с преступностью на улицах, обеспечивали связь блокадного города со страной по Дороге жизни.

В годы Великой Отечественной войны высшей награды Родины - звания Героя Советского Союза - были удостоены Михаил Ашик и Владимир Сентюрин, служившие впоследствии во внутренних войсках, дислоцированных на Северо-Западе.

Правопреемниками 2-й отдельной бригады в послевоенные годы стали 47-я дивизия конвойных войск НКВД СССР, позже - 5-й отдел конвойной охраны УМВД Ленинградской области, затем - 13-й отдел внутренней и конвойной охраны Министерства охраны общественного порядка (ВКО МООП) СССР.

В феврале 1968 года за образцовое выполнение оперативно-служебных задач дивизия была награждена орденом Красной Звезды и переименована в конвойную дивизию МВД СССР.

В апреле 1979 года на базе дивизии сформировано ордена Красной Звезды Управление внутренних войск МВД СССР по Северо-Западу и Прибалтике, а с 1991 года - по Северо-Западу.

С середины 1980-х годов войска неоднократно принимали участие в пресечении нарушений общественного порядка, носящих массовый характер и представляющих угрозу жизни и здоровью граждан, выполняли задачи по разъединению противоборствующих сторон в зонах межнациональных конфликтов. Обеспечивали общественный порядок и общественную безопасность при проведении в Ленинграде летних Олимпийских игр в 1980 году, III Игр доброй воли в 1994 году, праздничных мероприятий в честь 300-летия Санкт-Петербурга, Саммита стран «Большой восьмёрки» в 2006 году и ежегодных Санкт-Петербургских международных экономических форумов.

В 1993 году Управление внутренних войск по Северо-Западу было преобразовано в Северо-Западный округ внутренних войск МВД России. С 1994 по 1998-й годы осуществлена передача функций по охране исправительно-трудовых учреждений и конвоированию в систему Министерства юстиции. В 1995 году в структуру округа вошли части по охране важных государственных объектов и специальных грузов, в 2002 году образован отряд специального назначения «Ратник».

С 1994 года военнослужащие Северо-Западного округа внутренних войск МВД России принимали участие ликвидации незаконных вооруженных формирований на территории Чеченской Республики. С 1999 года воинские части и подразделения округа участвовали в контртеррористических операциях на территории Северо-Кавказского региона РФ.

За мужество и героизм высшей награды Родины - звания Героя России - были удостоены пятеро военнослужащих Северо-Западного округа внутренних войск: генерал-майор Геннадий Фоменко, капитан Сергей Бавыкин (посмертно), старший лейтенант Геннадий Кичкайло (посмертно), майор Никита Кульков (посмертно), ефрейтор Игорь Чиликанов (посмертно).

С 1 января 2008 года округ преобразован в Северо-Западное ордена Красной Звезды региональное командование внутренних войск МВД России.

С 3 сентября 2016 года региональное командование преобразовано в Северо-Западный ордена Красной Звезды округ войск национальной гвардии Российской Федерации.

В настоящее время воинские части и территориальные округа дислоцируются на территории одиннадцати субъектов Российской Федерации.

В состав Северо-Западного округа входят органы управления, бригада оперативного назначения, специальные моторизованные воинские части, воинские части по охране важных государственных объектов и специальных грузов, авиационные и морские части, отряд специального назначения, ОМОНЫ, СОБРы, подразделения лицензионно-разрешительной работы, вневедомственной охраны, а также учреждения и части обеспечения.

КОНТАКТЫ

+7 (812) 315-84-97

press_szo_vv_mvд@mail.ru

191186, г. Санкт-Петербург, ул. Миллионная, д. 33

СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ОКРУГ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В январе 1993 года на базе Управления внутренних войск по Северному Кавказу и Закавказью был создан Северо-Кавказский округ внутренних войск МВД России. В соответствии с утвержденным Президентом России Планом строительства и развития внутренних войск МВД РФ на 2006 – 2010 годы, с 1 января 2008 г. управление округа преобразовано в Северо-Кавказское региональное командование внутренних войск МВД России. 3 сентября 2016 года на основании Указа Президента России от 5 апреля 2016 года №157 о создании войск национальной гвардии Российской Федерации Северо-Кавказское региональное командование внутренних войск МВД России преобразовано в Северо-Кавказский округ войск национальной гвардии Российской Федерации. Первоочередной задачей, которая была поставлена перед округом с самого начала его формирования - обеспечение общественного порядка и общественной безопасности граждан Российской Федерации в Северо-Кавказском регионе.

Северо-Кавказский округ является самым многочисленным в войсках национальной гвардии Российской Федерации и самым воюющим.

Военнослужащие округа участвовали в устранении последствий осетино-ингушского конфликта, в восстановлении конституционного порядка на территории Чечни в 1994-96 гг. Выполняли боевые задачи в ходе проведения контртеррористической операции на территории Северо-Кавказского региона - в Дагестане и Чечне в 1999-2003 гг.

За выполнение служебно-боевых задач в Северо-Кавказском регионе 55 военнослужащих и сотрудников территориальных органов округа стали Героями России (41 из них –

посмертно), более 6 тысяч военнослужащих и сотрудников награждены высокими государственными наградами.

Военнослужащие округа оказывали помощь в ликвидации последствий стихийного наводнения в 2002 г. в Ставропольском и Краснодарском краях, в 2010 году в тушении пожаров в Волгоградской области, участвовали в ликвидации последствий наводнения в июне 2012 года в г. Крымске (Краснодарский край).

В 2014 г. военнослужащие Северо-Кавказского округа выполнили все поставленные задачи по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности во время проведения XXII Олимпийских и XI Паралимпийских игр в г. Сочи.

В настоящее время военнослужащие и сотрудники округа выполняют задачи по охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности, охране важных государственных объектов и специальных грузов, участию в противодействии терроризму, участию в территориальной обороне России и оказанию содействия пограничным органам Федеральной службы безопасности в охране государственной границы Российской Федерации, а также задачи по контролю за оборотом оружия и оказанию частных охранных услуг, по силовой составляющей специальных мероприятий в ходе задержания вооруженных преступников, охране предприятий, официальных и частных лиц.

КОНТАКТЫ

+7 (863) 246-91-17

344018, г. Ростов-на-Дону, пер. Халтуринский, д.163

ПРИВОЛЖСКИЙ ОКРУГ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В соответствии с приказом министра внутренних дел СССР от 14 октября 1980 года на базе управления конвойной дивизии, штаб которой дислоцировался в г. Горький, было сформировано управление внутренних войск по Волго-Вятской зоне.

В рядах соединений, воинских частей и подразделений проходили службу 7 Героев СССР:

полковник Ахтямов С.А.,

подполковник Громов И.П.,

подполковник Ребров М.С.,

подполковник Серков И.И.,

подполковник Шильдин П.С.

майор Марушин У.А.,

капитан милиции Степан Чудинов.

В 1987 году управление переименовывается в Приволжское. В марте 1993 года на базе управления создан Приволжский округ внутренних войск МВД России. С 1 января 2008 года округ преобразован в Приволжское региональное командование ВВ МВД России.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 05.04.2016 № 157 «Вопросы Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации»,

Федеральным законом от 03.07.2016 № 226-ФЗ «О войсках национальной гвардии Российской Федерации» и приказом Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации от 1 октября 2016 г. региональное командование внутренних войск МВД России преобразовано в округ войск национальной гвардии Российской Федерации.

В настоящее время в состав округа входят специальные моторизованные воинские части, части оперативного и специального назначения, соединения по охране важных государственных объектов и специальных грузов, авиационные и морские формирования, отряды ОМОН, СОБР, подразделения вневедомственной охраны и лицензионно-разрешительной работы и ряд других подразделений, которые выполняют задачи, определенные Федеральным законом от 03.07.2016 № 226-ФЗ «О войсках национальной гвардии Российской Федерации» на территории Приволжского федерального округа РФ.

За свою историю подразделения Приволжского округа войск национальной гвардии РФ привлекались к выполнению служебно-боевых задач по обеспечению правопорядка и охране общественной безопасности при проведении массовых спортивных мероприятий международного значения, а также в районах стихийных бедствий и техногенных катастроф.

С февраля 1988 года солдаты и офицеры Приволжского округа выполняли боевые задачи в районах межнациональных конфликтов на территории бывшего СССР. С декабря 1994 года участвовали в ликвидации незаконных вооруженных формирований на территории Северо-Кавказского региона.

За мужество, самоотверженность и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга в ходе контртеррористической операции на территории Северо-Кавказского региона более 5000 военнослужащих и сотрудников награждены государственными наградами.

Звание Героя Российской Федерации присвоено 14 военнослужащим и сотрудникам:

полковнику милиции Сергею Яшкину;
подполковнику Дмитрию Ларину;
майору Николаю Злобину;
майору Александру Янкловичу;
майору милиции Павлу Шевченко;
капитану милиции Дмитрию Новоселову (посмертно);
капитану Евгению Шнитникову (посмертно);
младшему лейтенанту Фёдору Кузьмину (посмертно);
старшему лейтенанту Игорю Гурову (посмертно);
лейтенанту Павлу Петрачкову (посмертно);
старшему сержанту Александру Белодедову (посмертно);
старшему сержанту Николаю Исаеву (посмертно);
младшему сержанту Ивану Кропачеву (посмертно);
младшему сержанту Александру Пузиновскому (посмертно);

В последние годы войска успешно выполнили задачи по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на массовых политических, спортивных и праздничных мероприятиях, в том числе и международного уровня, таких как саммит стран – участниц Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества во

Владивостоке, международный форум «Россия – спортивная держава» в Чувашской Республике, Всемирная летняя Универсиада в Казани, Олимпийские и Паралимпийские игры в Сочи, чемпионат мира по водным видам спорта в Казани, саммиты глав государств – членов Шанхайской организации сотрудничества и глав государств и членов правительств стран, входящих в БРИКС, в Уфе, и многих других. Высокий профессионализм командование и личный состав продемонстрировали в рамках оперативно-стратегического учения «Заслон-2014» и «Заслон-2015», стратегического командно-штабного учения «Центр-2015» и в ряде других мероприятий.

Сегодня военнослужащие воинских частей, подразделений и сотрудники территориальных управлений Приволжского округа надежно обеспечивают охрану порядка при проведении массовых спортивных и общественных мероприятий, совместно с взаимодействующими органами участвуют в проведении антитеррористических и профилактических операций, осуществляют государственный контроль за соблюдением законодательства в области оборота оружия и частной охранной деятельности, охраняют объекты различных форм собственности. В их числе АЭС, закрытые административно-территориальные образования, предприятия оборонного, военно-промышленного и топливно-энергетического комплекса страны.

Благодаря качественной организации патрульно-постовой службы в городах Поволжья и Предуралья, где на маршруты патрулирования выходят войсковые наряды и сотрудники территориальных подразделений Федеральной службы войск национальной гвардии РФ, значительно сокращается уровень уличной преступности.

КОНТАКТЫ

+7 (831) 416-00-20 (приемная)

+7 (831) 416-00-19 (приемная)

+7 (831) 465-69-89; +7 (831) 416-00-24 (отдел по работе с личным составом)

+7 (831) 412-00-07 (пресс-служба)

povv_press@mail.ru

603000, г. Нижний Новгород, проспект Гагарина, д. 42

УРАЛЬСКИЙ ОКРУГ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Первая горная рота для охраны была сформирована на Урале в 1730 году по приказу императрицы Елизаветы Петровны. В 1760 году она переросла в Горнозаводской батальон. Так начиналась история внутренней стражи на Урале. Позднее менялись названия, численность войск, добавлялось количество служебно-боевых задач, но внутренние войска для промышленного Урала всегда были и остаются гарантом безопасности.

В 1939-м на Урале сформирована 18-я отдельная стрелковая бригада конвойных войск НКВД. А с началом Великой Отечественной войны – конвойный полк. Всю войну внутренние войска Урала обучали, формировали и отправляли на фронт кадры для 70-й армии НКВД. Вместе с тем в местах постоянной дислокации войска выполняли и свои специфические задачи — задачи эшелонного, сквозного планового и городского конвоирования.

После окончания Второй мировой войны на Урале начинается строительство нескольких спецобъектов ракетно-ядерного комплекса. 20 апреля 1946 года Совет Министров СССР принимает постановление «Об уполномоченных Совета Министров СССР при важнейших научно-исследовательских институтах и лабораториях АН СССР». В этом же постановлении разработаны основные положения службы внутренних войск по охране учреждений и предприятий ракетно-ядерного комплекса. Внутренним войскам поручались новые задачи по охране и обороне особо важных государственных объектов. Для выполнения этих задач были привлечены как существовавшие в то время, так и создававшиеся вновь части и подразделения, которые получили название специальных частей внутренних войск МВД.

С самого начала создания специальных частей внутренних войск МВД — МГБ в их задачи входила не только охрана стационарных особо важных объектов, но и охрана и сопровождение специальных грузов, транспортируемых в поездах, самолетах и других видах транспорта. Позже от охраны лабораторий, институтов и отдельных заводов спецчасти перешли к охране целого ряда вновь созданных закрытых городов, где были сконцентрированы лучшие научные и инженерно-конструкторские силы. Урал стал средоточием важных государственных объектов и, как следствие, здесь получили прописку охранявшие их воинские части. С 1946 года начинается история сегодняшнего озерского соединения, с 1948-го — калиновского.

В октябре 1980 года на базе 87-й конвойной дивизии МВД СССР сформировано Управление внутренних войск МВД СССР по Уралу. В его состав вошли две конвойные дивизии — пермская и челябинская, четыре отдельные конвойные бригады — в Тюмени, Ивделе, Сосьве и Тавде, два конвойных полка — тавдинский и свердловский, а также учебный полк в Свердловске, отдельный специальный моторизованный батальон милиции и спортивная команда. Территориально воинские части подчинённые Управлению дислоцируются в Свердловской, Челябинской, Курганской, Тюменской и Пермской областях.

Начиная с 1986 года военнослужащие выполняли задачи в спецкомандировках. В 1988-1990 годах — в Ереване, Баку, Сухуми, Фергане, Гяндже, Степанакерте. В это же время вблизи станции Аша Челябинской области происходит взрыв газопровода, в результате чего с рельс сходят пассажирские поезда. Для выполнения задач по охране общественного порядка и ликвидации последствий техногенной аварии направляется сводный отряд челябинского полка.

23 марта 1993 года приказом МВД России Управление внутренних войск МВД РФ по Уралу реорганизовано в Уральский округ внутренних войск МВД России.

Начиная с 1995 года по настоящее время воинские части регионального командования выполняют служебно-боевые задачи в Северо-Кавказском регионе.

В это время в составе Уральского округа образуются отряды специального назначения, предназначенные для борьбы с терроризмом. 26 сентября 1996 года сформирован отряд специального назначения «Урал» в Свердловской области. 17 июля 2002 года в Челябинской области сформирован отряд специального назначения, который позднее получит название «Оберег». На личный состав этих двух частей выпала нелегкая доля борьбы с бандподпольем на Северном Кавказе.

В ходе контртеррористических операций в Северо-Кавказском регионе за мужество, верность присяге и воинскому долгу более 1500 военнослужащих награждены государственными наградами. Четверо из них удостоены высокого звания Героя России. Старший прапорщик Юрьев Василий Ильич, ефрейтор Рычков Дмитрий Леонидович и сержант Эпов Евгений Юрьевич - посмертно. Герой России прапорщик Катунькин Артем Викторович и сегодня проходит службу в отряде специального назначения "Оберег".

В 2008 году в связи с оптимизацией внутренних войск на очередном этапе их реформирования Уральский округ внутренних войск МВД России реорганизован в Уральское региональное командование внутренних войск МВД России. В апреле 2009 года командующему войсками Уральского регионального командования, первым из всех военачальников войск правопорядка, был вручен Штандарт – символ власти. В декабре того же года соединения и воинские части получили боевые знамена нового образца.

Совершенствуя навыки и тактическое мастерство, военнослужащие внутренних войск Урала ежегодно проводят сами и участвуют вместе с другими силовыми структурами в различных учениях, таких, как, «Атом-Защита», «Форпост», крупномасштабное контртеррористическое учение стран-участниц ШОС «Мирная миссия-2007», «Единство», стратегические учения «Центр-2011» и «Центр-2015».

Выполняя свое прямое предназначение, войска участвуют в охране общественного порядка в городах, где проходят международные встречи глав государств и правительств. Так было в Ханты-Мансийске в 2008 году на саммите «Россия — ЕС» и V Всемирном конгрессе финно-угорских народов, в Екатеринбурге на саммите ШОС и БРИК в 2009-м, на Форуме «Петербургский диалог» в 2010-м. Войска правопорядка принимали участие в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности на международных выставках вооружений «Russian Arms Expo» в Нижнем Тагиле, которые посещали первые лица государства и правительства, чемпионата мира по дзюдо в Челябинске в сентябре 2014 года, на котором присутствовал Президент России Владимир Владимирович Путин.

В настоящее время в войсках правопорядка проходит очередной этап реформирования. 5 апреля 2016 года Указом Президента Российской Федерации № 157 внутренние войска МВД России преобразованы в войска национальной гвардии Российской Федерации. В структуру Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации включены территориальные управления и отделы, дислоцированные в Свердловской, Челябинской, Курганской, Тюменской областях, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах. Под их началом действуют подразделения, осуществляющие

федеральный государственный контроль (надзор) за соблюдением законодательства РФ в сфере оборота оружия и частной охранной деятельности, вневедомственная охрана, отряды мобильные особого назначения, специальные отряды быстрого реагирования, авиационные подразделения.

КОНТАКТЫ

+7 (343)211-98-28 ("Горячая линия")

press_urkvv@mail.ru

620085, Екатеринбург, ул. Военная, д.19.

СИБИРСКИЙ ОКРУГ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

23 апреля 1979 года приказом Министра Внутренних Дел СССР с целью совершенствования оперативного управления соединениями и воинскими частями внутренних войск, на базе дивизии внутренних войск, дислоцирующейся в городе Новосибирске - войсковой части 7540, было сформировано Управление внутренних войск МВД СССР по Западной Сибири.

Первым начальником Управления внутренних войск по Западной Сибири был назначен генерал-майор Захаров Дмитрий Алексеевич. В состав управления входило два соединения и 22 войсковые части. Штатная численность составляла более 20 тысяч человек. Основными служебно-боевыми задачами в этот период были охрана исправительно-трудовых учреждений и охрана общественного порядка в крупных городах Сибири.

Восьмидесятые годы стали периодом дальнейшего становления и совершенствования служебно-боевой деятельности войск. Происходят организационно-штатные изменения, формируются и создаются новые воинские части. Выполнены задачи по обеспечению общественного порядка на Олимпийских играх 1980 г. в городе Москве, Спартакиаде народов СССР 1986г. в городе Красноярске. Приняли участие в выполнении задач по ликвидации массовых беспорядков в Алма-Ате, обеспечивали режим чрезвычайного положения в Сумгаите, Узбекистане, Сухуми, Баку, Таджикистане, Нагорном Карабахе, Северной Осетии.

Указом Президента РФ от 2 марта 1993 года Управление внутренних войск МВД СССР по Западной Сибири преобразовано в Сибирский округ внутренних войск, который возглавил генерал-майор Новак Николай Васильевич. Сняты задачи по охране исправительно-трудовых учреждений. В состав округа вошли соединения и воинские части по охране важных государственных объектов и специальных грузов, созданы новые части оперативного назначения и отряды специального назначения.

Боевым испытанием войск явилось участие в разрешении вооруженного конфликта на территории Чеченской Республики. Через горнило необъявленной войны прошло 17 воинских частей. За мужество и отвагу, проявленные в ходе боевых действий, пять военнослужащих регионального командования: старший лейтенант Сергей Цветков,

сержант Александр Галле, рядовые Жантас Жолдинов, Владимир Трубанов и Тимур Ибрагимов удостоены высокого звания - Героя Российской Федерации (посмертно), а свыше 1200 офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат округа награждены государственными наградами.

С 1 января 2008 года, в соответствии с Планом строительства внутренних войск на период до 2020 года и на основании Указа Президента РФ от 31 июля 2007 года № 1000 Сибирский округ внутренних войск МВД России преобразован в Сибирское региональное командование внутренних войск МВД России.

Указом Президента Российской Федерации № 39 от 9 января 2012 года командующим войсками Сибирского регионального командования внутренних войск МВД России назначен генерал-лейтенант Стригунов Виктор Николаевич.

1 декабря 2016 года Сибирское региональное командование было преобразовано в Сибирский округ войск национальной гвардии Российской Федерации, в его состав кроме соединений и воинских частей вошли 12 территориальных органов Росгвардии по субъектам Сибирского федерального округа, подразделения вневедомственной охраны, лицензионно-разрешительной работы, ОМОНа, СОБРа и авиационные отряды особого назначения.

Указом Президента Российской Федерации № 544 от 13 октября 2016 года первым командующим войсками округа назначен генерал-лейтенант Стригунов Виктор Николаевич.

КОНТАКТЫ

+7 (383) 217-05-88

630099, г. Новосибирск, ул. Фрунзе, д. 10

ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

11 января 1978 г. на основании приказа министра внутренних дел СССР было сформировано Управление внутренних войск МВД СССР по Дальнему Востоку и Восточной Сибири с местом дислокации в Хабаровске. Начальником Управления внутренних войск МВД СССР по Дальнему Востоку и Восточной Сибири был назначен генерал-майор (впоследствии генерал-лейтенант) А.А. Бублик.

2 марта 1993 г. был издан Указ Президента Российской Федерации «Об округах внутренних войск МВД Российской Федерации». На основании данного указа приказом министра внутренних дел от 23 марта 1993 г. Управление внутренних войск МВД России по Дальнему Востоку и Восточной Сибири было реорганизовано в Восточный округ внутренних войск МВД России. Приказом МВД России от 1 марта 1993 г. командующим войсками был назначен генерал-майор А.Д. Муратов.

В 2007 году на основании указа Президента Российской Федерации Восточный округ реформирован в Восточное региональное командование внутренних войск МВД России и

первым командующим регионального командования назначен генерал-лейтенант Стригунов Виктор Николаевич.

В период реформирования внутренних войск МВД России структура Восточного регионального командования претерпела ряд преобразований на территории Дальнего Востока были сформированы два соединения внутренних войск, три воинские части по охране важных государственных объектов, отдельная смешанная эскадрилья, морской отряд, четыре специальные моторизованные воинские части и воинские части специального назначения («Тайфун») и оперативного назначения, а также части обеспечения, батальон связи, военный госпиталь.

Военнослужащие внутренних войск неоднократно принимали участие в боевых действиях в Северо-Кавказском регионе, ликвидировали стихийные бедствия в ДФО, принимали участие в обеспечении безопасности при проведении общественно-политических мероприятиях («Саммит-2012, Восточный экономический форум 2015 г., 2016г. в г. Владивостоке).

5 апреля 2016 года Указом президента Владимира Путина внутренние войска МВД России Восточное региональное командование внутренних войск МВД России было преобразовано в Восточный округ войск национальной гвардии России. В Восточный округ Росгвардии помимо соединений вошли: 3 управления территориальных органов (Хабаровский край, Приморский край, Республика Саха (Якутия)), а также 6 отделов территориальных органов (Сахалинская область, Еврейская автономная область, Магаданская область, Амурская область, Камчатский край и Чукотский автономный округ).

Указом Президента Российской Федерации № 544 от 13 октября 2016 года был назначен на должность командующего Восточным округом войск национальной гвардии Российской Федерации генерал-лейтенант Груднов Игорь Сергеевич, который сменил на посту генерал-лейтенанта Сергея Анатольевича Гончара.

КОНТАКТЫ

+7 (4212) 31-29-98 ("Горячая линия")

+7 (4212) 38-01-28 (для СМИ)

pressvovv@mail.ru

680030, г. Хабаровск, ул. Ленина, д. 54